

厄瓜多爾：文化交匯之名

當厄瓜多爾被選為2016年度合一世界周（SMU）的主辦地點，沒有人會想到4月16日那天的地震。這個南美國家遭到幾十年來最致命的地震：660人死亡，4,600人受傷，疏散22,000人。厄瓜多爾合一世界運動成員赫米妮雅（Herminia）說：「這真是個可怕的時刻！到目前為止，幾千個家庭無家可歸，但全世界的和衷共濟真令人感動，讓我們感覺到我們並非孤立無援！」

在此人道主義緊急狀態中，合一世界的行動採用了一個新的方向，她說：「我們決定設立和平節（5月7日週六），決定一起繼續成為一個光明之源，以回應那些受苦的人。很多人因為無法做任何事情而感到沮喪，所以我們會給他們機會去幫助別人。」決定付出雙倍努力的普世博愛運動年輕人寫道：「他們已經選擇凸顯手足情誼，而這正是我們的人民正以行動來證明。我們希望不僅在此緊急狀態期間，而且始終盡力度這種生活方式。」5月7日在基多（Quito）舉辦的和平節（Peace Festival）題為「和衷共濟是一條和平之路」。他們享藝術經驗，募集重建所需的資金。他們表示：「我們希望給我們的人民傳遞這樣的訊息：我們只有一次生命，必須好好地去生活。」你可以把見證手足情誼及成為希望的符號的視頻問候，上傳到厄瓜多爾合一世界青年的臉書網頁（fb.com/JMUEcuador）。

目前活動順利進行，有來自南美洲的300個和其它國家的60個年輕人參與。他們來自五湖四海，從意大利（Italy）到南韓（Korea）；從布隆迪（Burundi）到菲律賓（Philippines）等。他們的目標不是經驗一趟旅遊行程，而是加深與自己、和別人、和大自然、跟天主的「關係」，也是一個機會去認識組成今日厄瓜多爾的眾多文化根基。

2003年厄瓜多爾官方認定最古老的土著社區之一Kitukara人（正直太陽之子）。獲得他們的陪伴下，青年們浸淫在哥倫布前（Pre-Columbian）的基多歷史和安第斯（Andes）社區中。從那一刻開始，準備這一趟旅行的學習。這個社區目前有9,000個家庭。懷著強烈的團體感的薩米（Sami）說：「我們傳統的核心是尊重如母親的大地。當人們抵達這裡時，他們受到熱烈的歡迎，就好像歸家一樣，因為在接納別人時，我們也接納自己。」

行程的兩條線路包括走遍1,200公里（從5月1至6日）的地方。在每一個停歇地將會揭開一份財富、找到一個特點及接受一份特別的禮物。

從海岸邊的塞拉（Sierra）出發，開始踏入埃斯梅拉達斯（Esmeraldas），有祖傳Chachis族，這裡也是Afroesmeraldeño人的音樂和舞蹈的發源地；奧塔瓦洛（Otavalo）地區則有Agato族和Gualapuro族，可以在那裡發現依照他們古老的人生哲理所表現的藝術。

沿著塞拉東走，直至亞馬遜（Amazons）就是行程的第一站普約（Puyo），Shiwacocha土著等了青年們好幾個小時，載歌載舞地歡迎他們，給他們每一個人起了個克秋亞（Kichwa）名字。這是一場高度文化的相遇，於是從現在開始，每次宣讀新名字時，氏族都將予以隆重慶祝。青年們體會對受造界的強烈責任感，並用心聆聽別人。行程繼續前行到通古拉瓦（Tungurahua），Kisapincha人的青年領袖們將闡述「MINGAS」團隊工作的價值，並傳授他們如何同大自然溝通。然後，青年們會到玻利瓦爾省（Bolivar）瓜丹達（Guardanda）鹽田，在一種更加尊重自然和生產者的經濟發展模式下得到啟發，發現不同團體之間工作與合作的成果。

為期六天的時間，不同文化間真正相互饋贈，將在5月7日和平節期間講述的經驗，為不同文化間和諧生活的財富作見證。